

正定县国控集团考试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、党的十八大以来，全党先后开展了多次集中性学习教育，这些集中性学习教育促使党的创造力、凝聚力、战斗力显著提高，党的自我净化，自我完善、自我革新，自我提高能力不断增强，下列集中性学习教育按时间先后排序正确的是：

- ①党的群众路线教育实践活动
- ②“三严三实”专题教育
- ③“两学一做”学习教育
- ④“不忘初心、牢记使命”主题教育

- A. ①②③④
- B. ①②④③
- C. ①③②④
- D. ②①④③

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

①党的群众路线教育实践活动是2013年6月至2014年10月在全党范围内部署开展的一次以为民、务实、清廉为主要内容，聚焦作风建设的教育实践活动。活动的目的是为了保持党的先进性和纯洁性，着力解决人民群众反映强烈的突出问题，提高做好新形势下群众工作的能力。

②2015年4月10日，中共中央办公厅印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》。从2015年4月底开始，“三严三实”专题教育在全党展开，中央政治局带头，坚持以上率下、示范带动。各级党委主要抓了集中学习、专题党课、专题研讨、查摆整改4方面的工作。

③2019年5月31日，“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在北京召开。“不忘初心、牢记使命”主题教育从2019年6月开始，以县处级以上领导干部为重点，在全党自上而下分两批开展。主题教育要贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，目标是理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率，推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

④2016年2月，中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。通知指出，开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育（简称“两学一做”学习教育），是面向全体党员深化党内教育的重要实践，是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。

故正确顺序为①②④③。

故正确答案为B。

2、下列各项中不属于政府及其所属部门滥用行政权力限制竞争的行为的是（ ）。

- A. 某市教育局指定本市中小学学生购买某品牌运动衣
- B. 某省针对外省流入本省的奶制品制定了一套严于本省同类产品的检验检疫标准
- C. 某市政府为支持本土电器制造业的发展，向市民提倡购买国货
- D. 某省制定地方性法规明确规定本省制造的商品未经批准不得销往外地

《正确答案》

C

《答案解析》

《反不正当竞争法》第七条规定，政府及其所属部门不得滥用行政权力，限定他人购买其指定的经营者的商品，限制其他经营者正当的经营活动。政府及其所属部门不得滥用行政权力，限制外地商品进入本地市场，或者本地商品流向外地市场。C项，政府提倡购买国货不具有强制性，不属于政府滥用权力限制市场竞争。ABD三项，分别是政府限定他人购买其指定的经营者商品、限制外地商品进入本地市场、限制本地产品流入外地市场，属于政府滥用行政权力限制竞争行为。

3、2022年，陕西省文化事业文化产业繁荣发展。下列与之相关的表述不准确的是：

- A. 西汉霸陵入选年度“全国十大考古新发现”
- B. 《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》《青铜之冠——秦陵彩绘铜车马》获得全国博物馆十大陈列展览精品奖
- C. 汉中绿茶制作技艺入选联合国非物质文化遗产代表作名录
- D. “长安十二时辰+大唐不夜城”唐文化全景展示创新实践项目入选年度文化和旅游最佳创新成果

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

A、B、D三项正确，C项错误，2023年陕西省政府工作报告在“2022年工作回顾”的“（五）守正创新推动文化事业文化产业繁荣发展”部分指出：加大文物和文化遗产保护力度，延安革命文物国家文物保护单位示范区建设进展顺利，西汉霸陵入选年度“全国十大考古新发现”，《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》《青铜之冠——秦陵彩绘铜车马》获得全国博物馆十大陈列展览精品奖，咸阳茯茶制作技艺、西凤酒酿酒技艺分别入选联合国和国家非物质文化遗产代表作名录……“长安十二时辰+大唐不夜城”唐文化全景展示创新实践项目入选年度文化和旅游最佳创新成果。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、下列有关我国现行税收制度的表述正确的是（ ）。

- A. 纳税人是税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人，纳税人的应有税负是不能转嫁给其他单位和个人的
- B. 个人所得税对综合所得部分按照比例税率计征
- C. 流转税是以流通中的商品（服务）作为课税对象的一种税类，包括增值税、资源税、关税等
- D. 税收制度对微观经济主体（企业和个人）的经济行为会产生一定干扰，如生产决策、劳动力供求等

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查经济常识。

A项错误，纳税人是指税法规定的直接负有纳税义务的单位和个人。负税人是指最终承担税款的单位和个人。纳税人不一定是负税人，纳税人可以进行税负转嫁。税负转嫁是指纳税人将所缴纳的税款通过各种途径和方式转由他人负担的行为和过程。

B项错误，个人所得税以全年应纳税所得额为标准（居民个人综合所得，每一纳税年度收入减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除依法确定的其他扣除后的余额），按照比例税率计征。

C项错误，流转税又称流转课税、流通税，指以纳税人商品生产、流通环节的流转额或者数量以及非商品交易的营业额为征税对象的一类税收，包括增值税、消费税、关税等。资源税不属于流转税。

D项正确，税收的微观经济效应是指税收对作为微观经济主体的厂商或者单个消费者的储蓄、消费、投资等行为产生的影响。税收政策会影响生产收益从而影响生产决策，同时也会影响劳动力的收入从而影响劳动力供求。

故正确答案为D。

5、针灸是中华民族特有的医疗方法，是中国医学的重要组成部分，下列关于针灸的说法正确的是（ ）。

- A. 针灸是针法和灸法的总称，是指用毫针按一定穴位刺入患者体内，运用专有针刺手法来治疗疾病的医疗方法
- B. 《山海经》说：“有石如玉，可以为针”，是我国关于针灸疗法的最早记载
- C. 拔罐法是针灸治疗中的一种重要方法，可以起到治疗疾病和预防保健的作用
- D. 明代是针灸发展的鼎盛时期，出现了大量针灸专著，如《针灸大成》《针灸甲乙经》

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确，拔罐法是针灸治疗中的一种重要方法，能温通气血，扶正祛邪，达到治疗疾病和预防保健的目的。A项错误，针灸是针法和灸法的总称，其中针法是指用毫针按一定穴位刺入患者体内，运用专有针刺手法来治疗疾病，灸法是指把燃烧着的艾绒按一定穴位熏灼皮肤，利用热的刺激来治疗疾病。B项错误，《山海经》说：“有石如玉，可以为针”，是关于原始工具石针的最早记录。D项错误，明代是针灸发展的鼎盛时期，《针灸大成》是由明代杨继洲等编撰而成的，但《针灸甲乙经》是由晋代医学家皇甫谧编撰而成的。

6、下列关于生活中的常识，说法不正确的是（ ）。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/037000166012006123>